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5.1.2.27. OHAbIK 6enweKkTepai KOCy XXaHe a3anTyAbl OpblHOAY;

e OHAbIK BenwekTi KoCy XKaHe a3anTy
* DPTYPJi pa3psaaTaFbl OHAbIK DenweKTepai KOCY XoHe a3anTy.

¢ OHAbIK BenwekTepre apugmMeTuKanbik amangap (KoCcy XXoHe asanTy) KonaaHy, anropuTMiH TyciHaipe
anagbl TycCiHaipeni

Jlekcuka »KoHe TePMUHONOrns:

e 6yTiH 6eniri, 6enwek 6eniri;

e OHObIK Derlek;

* YTipPMEH a)kblpaTblIFaH Lngpiap caHbl;
e YTipAeH KeniHri undpnap caHbl;

* OHAbIK, XY34iK, MbIHObIK T.C.C. benikTep;
* CaHAbl pa3paaTapfa XikTey;

* pa3paaTbiK bipnikTep;

* OHAbIK CaHAap.

e OHAbIK benwekTepai Kocaabl
e OHAbIK BenwekTepai asanTalbl

e TonTblK epexkere ycTaHy; KypMeTTi TONTbIK XXYMbICTap apKbiibl AapbiTy, Ton iwiHaeri 6ip 6ipiH 6afanay
apKbl/bl XKayankepLwinikTi gapbITy.
* Coeliney MaAeHNETIH AaMbITy;O3 OMbIH allblK aTa anaTbiH TYJIFa KaJbliNTacTbIpy.

cnawng, NWHTEPHET TaKTacChbl

XKapaTbiNbICTaHy

* OHAbIK GesLwek.

* OHAbIK BesnleKTepai OKy XXoHe Xas3y.

* OHAbIK GenwekTi xan benwekke anHangbIpy.

* OHAbIK BenwekTepai KoopAMHaTablK Coyneae KeckiHaey.
* OHAbIK BenweKkTepai canbiCThIpy.

Cabak 6apbichl

Cabak )KocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

Ke3eH,pepi



CabakTblH H6achbl
(10 MuHYT)

CabakTbIH opTachl
(20)

CabaKkTblH COHbI
(7 MUHYT)

Pednekcus
(3 MUHYT)

|. ¥MbimpacTbipy Ke3eHi OKyLUblTapMeH canieMmaecy (NCUX0JIorusblK axyarn
TyFbi3y) CbIHbINTbI FEOMeTPUANbIK urypanapmeH Tonka 6eny Yil TanceipMachiH
Tekcepy: UHTepbenceHni TakTala CoOiKeCTeHAIPY apKbiybl Y1 TancbipMachiHbIH,
»KayanTapblH Tekcepy ©TKeH Takbipbin 6onbiHWa KanTanay «Kybusm» apici 1.
KaHzan 6enwektep oHAbIK benwekTep gen atanagbl............... 2. OHAbIK
benweKTepai kananm canbiCTbipaMbl3............ 3. XXai benwekTi oHAbIK beslekke
Kanawm anHangblipaMsbls............ 4. OHpbIk BenweKkTi xal 6enwek TypiHAe kanawn
KaszaMbl3........ 5. OHAbIK 6enLek TypiHAe Xa3yFa 60naTbiH KbICKapTbIIMalThiH
Kan benwekTepain, 6benimaepi kaHpanm caHgap 6onafbl............. 6. OHAbIK
6enWeKTiH XKa3blyblHAA YTip Kalha Kolbliagbl............ KanbinTacTbIpyLUbl
6aranay KolbiiFaH cypakTapFa Aypbic xayan bepyiH kagafanay. Il.
KbI3bIFYLWbIIbIKTaPbIH 0ATY « KiM Xbl14aM?» 9iCi apKblbl MblHa amangapabl
opblHAay (aybi3wa opbiHAay) . Nel. Kocyabl opbiHAa: 1157+143= 2400+500=
Ne2. AzanTtyabl opbiHAa: 1690-370= 2440-440= Ne3 Tunimai TocinMeH opblHAa:
(4+25)+(35+6)= (25+14)-(5+16)= KanbinTacTbipywsbl 6afanay: Okywblnapfa
cabak Takbipblbbl MeH cabak MakcaTblH KyyAbl YCbIHY Bi3 kaHaan amangapabl
opblHAAAbIK? Bi3 KaHAal Tapayabl 6TiN XXaTblpMbI3? Bi3aiH cabakTbiH,
TaKbIpblbbl3 KaHAaN? ByriHri cabakFbiMbI3AblH, MaKCaTbl KaHOAN?

11l. MocTep »xacay »xaHe KopFay 93- 6beTTeri TanceipManapAbl KeLWipin, WweLiMiH
rnocTepre KepceTin KopFay Tancbipma 1) 34,683 + 8,564 = 43,247 (1-ton) 2)
17,23- 8,45 =8,78 (2-Ton) 3) opbiHAaNy XOJbIH Tekcepeai (3-ton) deckpunTop:
1) OHAbIK 6enwekTi kocaabl 2) OHAbIK 6enwekTi asanTanbl 3) TuiMai TacinMeH
wblFapaabl Kaneintacteipywbl 6afanay IV. Tancelpma: («KapKbiH» OKyLUbIIapFa
KOCbIMLLA XYMTbIK TancbipMa) oKyJblKneH x)yMbiC Ne1272 Kocyabl opbiHOay: 94-
6eT 10,07+13,23=13.3 9.02+4.28=13.3 18.36+7.14=25.5 2 85.07+3.03=88.1
25.6+0.41=26.01 56+0.37=56.37 4) 6.3+2.5+0.7=9.5 9.24+3.3+1.6=14.1
0.149.9+1.5=11.5 feckpunTop: 1) OHAbIK GenwekTi kocanbl 2) Tnimai
TocinMeH wheiFapy KaneintacTeipylbl 6aFanay XynTelk 6aFanay xyprisineni
(mypbIC XXayanka «+», KaTe xayanka «-» TaHbacbl Koblsiaabl) Ne1274
A3anTygnbl opbiHAay: 94-6eT 1 6,25-4,3=1.95 15.9-4.75=11.15 7.63-2.51=5.12 2
41-32.5=8.5 6.5-4.7=1.8 18.3-5=13.3 3) 67.45-49.88=17.57 61-7.64=53.36 95-
81.08=13.92 feckpunTtop: 1. OHAbIK benwekTi azanTaabl 2. Tnimai TacinMeH
weiFapy KanbinTacTeipylwbl 6aFanay XXynTelk 6afFanay Xyprisineai (aypbic
Xayanka «+», KaTe Xayanka «-» TaHbacbl Konblnanbl)

V. WWaFfblH TecT (keke Tancblpma),awblik TecT 1. Kocyabl opbiHAaa: 3,2 + 13,01 A,
15,21 B. 14,21 C. 16,21 D. 17,21 2. A3anTyabl opbiHga: 12 - 5,12 A, 7,88 B. 6,88
C. 7,98 D. 6,98 3. Kocyabl opbiHaa: 3 3/25+4,12 A. 7,37 B. 7,27 C. 7,47 D. 7,17
4. A3anTynbl opbiHaa: 12,45-12 1/4 A. 2 B. 0,2 C. 0,02 D. 0,08
KanbinTacTeipywbl 6afanay [ypbic Xayanka «+», KaTe )ayanka «-» TaHbacbl
konblnagbl VI. Yiire Tancoeipma: 1). MiHoeTTi Ne1273 okyfnblkTaH 94-6eT
2).lWbiFapmalubii. UIHTepHeTTeH i3gen Taby, oHAbIK 6enwekTiH 6yTiH 6eniriH
6enwek 6eniriHeH yTipMeH a)kblpaTy bl €Hri3reH Kim?

Pednekcusa «iHTepBbio aAici». Op TonTaH 6ip OKyLbl TYPFbI3bIIbIN, TOMEHAEr|
cypakTap koto 1. Kanan onnanceiHgap, 6i3 €3 MakcaTTapbiMbI3Fa XeTTik ne? 2.
Ke3pereH makcaTTaH e3re Tafbl He icTefik? 3. KaHOal KUbIHAbIKTap
TyblHAaAbl? 4. Cabak yHaabl ma? VIIl. CTukep »ancbipy ©p OKyLUbl CbIHbINTaH
KeTep anAbl, ©3 aTbl Xa3bl/IFaH CTUKepaepai cabakTbl TYCiHY AeHreniHe Kapaw
TakTaFfa iniHreH 6epinreH BYY kecTtere xabcbipbin keTeani bingim Yiipernaim
YiipeHrim kenegi

CbIHbINTbI FEOMETPUSAIbIK
urypanapmeH Tonka 6eny
Cnanpg apkblnbl Ken HyKTe
KOWMbIN, KanFacbiH Taby
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